
Szkoły i przedszkola na terenie Gminy Mosina
Szkoły i przedszkola

Przedszkole nr 2

Przedszkole nr 2 jest jednym z najstarszych przedszkoli na terenie Mosiny, działa od 1953r. Uroczyste nadanie
nazwy „Wesołe Skrzaty” miało miejsce w 1977r. Przedszkole mieści się w pięknym, zielonym, parkowym
otoczeniu z dala od ruchliwych ulic, gwaru i hałasu.

W naszym zespole są też nauczycielki, które ukończyły studia podyplomowe z Wczesnego wspomagania
rozwoju dziecka, Logopedii i Przyrody. Dzięki wykwalifikowanej kadrze zapewniamy opiekę, wychowanie i naukę
w atmosferze zaufania. Nauczycielki rozwijają aktywność poznawczą dzieci, wyzwalają twórczą inwencję i uczą
samodzielności. W swojej pracy wykorzystujemy innowacyjne metody m.in. ODIMIENNĄ METODĘ NAUKI
CZYTANIA Ireny Majchrzak,  EDUKACJĘ PRZEZ RUCH – metodę D. Dziamskiej. 
Gwarantujemy niepowtarzalny rodzinny klimat małego przedszkola. Kultywujemy tradycje rodzinne, regionalne
i państwowe, ponieważ Przedszkole z tradycją to przedszkole z przyszłością.

Nasi wychowankowie wracają do nas już ze swoimi dziećmi i bardzo zależy im, żeby właśnie tutaj były przyjęte
bo tutaj byli ich rodzice.

Przedszkole nr 3 Integracyjne

Przedszkole nr 3 Integracyjne w Mosinie składa się z 4 oddziałów, z czego 3 to oddziały integracyjne,  w których
przebywa 60 dzieci (11 dzieci z orzeczeniami potrzebie kształcenia specjalnego) oraz 1 oddział specjalny, do
którego uczęszcza 7 dzieci – wszystkie z orzeczeniami o potrzebie kształcenia specjalnego.

Z uwagi na to, że w naszej Gminie i najbliższej okolicy nie ma placówki przedszkolnej,  do której mogłyby
uczęszczać dzieci niepełnosprawne, jest duża potrzeba środowiska na taką placówkę. Ze względu na jej
specyficzny charakter i zgodnie z przepisami prawa oświatowego w placówce zatrudniona jest wykwalifikowana
kadra pedagogiczna. Wszystkie dzieci a w szczególności te ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi objęte są
opieką psychologa, logopedy, fizjoterapeuty, rewalidanta, terapeuty, pedagoga specjalnego oraz tyflopedagoga.

Z doświadczeniai umiejętności nauczycieli korzystają również inne placówki z terenu Gminy. Nauczyciele
wspomagają i dbają  o harmonijny rozwój wszystkich dzieci uczęszczających do przedszkola.Z
przeprowadzanych  corocznych analiz rozwoju dzieci i badań dojrzałości szkolnej wynika, że dzięki pracy
przedszkola, dzieci osiągają wyższy poziom rozwoju psychoruchowego i na miarę swoich możliwości osiągają
sukcesy. Placówka cały czas tętni życiem. Realizując plan wychowawczo-dydaktyczny organizowane były  i są
atrakcyjne wycieczki, spotkania i imprezy dla całej społeczności przedszkolnej, jak również dla rodziców. Dzieci
uczestniczą aktywnie w  ciągu całego roku w tradycyjnych przedszkolnych spotkaniach z okazji różnorodnych
Świąt. Ponadto przedszkolacy chętnie angażują się w projekty proekologiczne ”RABAN”, „Dbamy o zdrowie”,
„Mamo, tato wolę wodę”, "Przedszkolny Naukowiec” oraz w konkursy logopedyczne i  inne ogólnopolskie.

Tradycją stał się już Balik Karnawałowy organizowany co roku dla  dzieci  przedszkolnych, jak i dzieci nie
uczęszczających do żadnej placówki przedszkolnej na terenie Mosiny. Jest to  jedna z wielu form współpracy
Przedszkola ze środowiskiem. Placówka cieszy się dobrą współpracą z rodzicami i wsparciem prężnej Rady
Rodziców. Wydawana gazetka „Topolowe wieści” to kwartalnik skierowany do rodziców i dzieci, w którym
można znaleźć ciekawe formy zabaw logopedycznych, opinie psychologa oraz inne porady.Przedszkole posiada
również własne zaplecze kuchenne, gdzie przygotowuje posiłki z uwzględnieniem zalecanych diet dla dzieci
alergicznych.W  Przedszkolu Nr 3 Integracyjnym, działa od wielu lat Grupa wsparcia dla rodziców dzieci
z różnymi problemami wychowawczymi, jak  i rozwojowymi, w ramach której odbywają się spotkania 
ze specjalistami oraz zajęcia terapeutyczne dla rodziców i dzieci.

Nasze przedszkole współpracuje ściśle z Mosińskim Stowarzyszeniem na Rzecz Osób Niepełnosprawnych, dzięki
któremu nasze dzieci mogły korzystać z dogoterapii i hipoterapii oraz innych propozycji  organizowanych przez
Stowarzyszenie.
Uśmiech dziecka i zadowolenie Rodziców świadczy o tym, że oferta przedszkola spełnia oczekiwania 



środowiska. 
Więcej informacji na stronie internetowej www.p3integracyjne.pl

Przedszkole nr 4

Przedszkole nr 4 w Mosinie cieszy się już wieloletnią tradycją. Przez cały ten okres liczba zgłaszanych dzieci
znacznie przekracza możliwości placówki, dlatego też każde miejsce, w ciągu całego roku szkolnego, jest
wykorzystane, a ponadto funkcjonuje lista dzieci oczekujących na miejsce w przedszkolu. Takie zainteresowanie
bardzo cieszy, ale jednocześnie zobowiązuje do podnoszenia jakości pracy placówki, do tworzenia coraz
lepszych warunków do wszechstronnego rozwoju. Dbałość o zaspokojenie potrzeb wychowanków, a szczególnie
potrzeby akceptacji, bezpieczeństwa i bliskości emocjonalnej, to poza „nauczaniem”, najważniejsze nasze
zadania. Wszyscy pracownicy Przedszkola starają się, aby każdy dzień był dla dziecka atrakcyjny i ciekawy,
a czas spędzony w gronie rówieśników dawał nowe doświadczenia i radosne przeżycia.

 Już w okresie wakacyjnym kandydaci na przedszkolaka mają możliwość, wspólnie z Rodzicami, poznać
Przedszkole, kolegów i opiekunów podczas zajęć adaptacyjnych. Jest to okres wspólnych zabaw i zajęć,
a jednocześnie możliwość nauki bezpiecznego, coraz dłuższego rozstawania się z Rodzicami. Dzięki tym
zajęciom łatwiej jest najmłodszym wychowankom odnaleźć się w zupełnie innym dla nich świecie:  bez Mamy,
Taty, Babci, ukochanych zabawek i w zupełnie innym „domku”. Nowy rok rozpoczynamy już jako dobrzy znajomi
i szybko przygotowujemy się do prawdziwego święta – Pasowania na Przedszkolaka.

I właśnie od tego momentu, już jako prawdziwi przedszkolacy, nasi wychowankowie realizują zadania, które
uczą, bawią i pozwalają na ciągły rozwój i zbieranie doświadczeń. Codzienne życie przedszkolaka to udział
w zajęciach, grach i zabawach, nauka pokonywania trudności i lęków, kontaktów z innymi oraz radości
z odnoszonych sukcesów. Wychowankowie uczestniczą też w wielu spotkaniach z muzyką, teatrem,
ratownikami, strażakami, policją, biblioteką czy jak ostatnio „Dinusiem Wartusiem” – maskotką Klubu
Sportowego Warta Poznań.

Udział w uroczystościach czy imprezach zewnętrznych, to dla nas nic nowego. Każdego roku z wielką radością
witamy Świętego Mikołaja, bierzemy udział w Gminnym Przeglądzie Jasełek, Spartakiadzie Przedszkolaków,
konkursach na Palmę Wielkanocną, Marzannę, Festynie Organizacji Pozarządowych …

Wytężoną pracę umilają dzieciom uroczystości przedszkolne, które wnoszą wiele radości i satysfakcji wszystkim
przedszkolakom i ich najbliższym. Przecież najbardziej cieszą sukcesy własnych dzieci. Dla dzieci najważniejsze
są: Mikołaj, Gwiazdor, Wigilia, Karnawałowy Bal Przebierańców, Zajączek czy Dzień Dziecka. Najbliżsi mocno
przeżywają spotkania z okazji: Dnia Babci i Dziadka, Dzień Matki, „Rodzinkowe Spotkania” -  czyli Dzień Rodziny.
Jesteśmy niezmiernie zadowoleni z udziału tak licznej grupy najbliższych w naszych uroczystościach, bo to
właśnie Oni oceniają nasze starania i pracę oraz wydają o niej opinię. Taka współpraca daje satysfakcję, ale też
aktywne uczestnictwo Rodziców w życiu Przedszkola oraz wielką pomoc w realizacji całorocznych zadań
placówki.

Nasze Przedszkole jest organizatorem Gminnego Festiwalu Piosenki Przedszkolnej. Coraz więcej Przedszkoli
i „zerówek” szkolnych bierze udział w tym festiwalu. Cieszy nas też liczny udział opiekunów, którzy podziwiają
wokalne popisy i talenty swoich dzieci. Ważne jest to, że każdy uczestnik zmagań wokalnych otrzymuje dyplom
i nagrodę, bo przecież wszyscy wygrali pokonując artystyczną tremę. Laureaci reprezentują Gminę w kolejnych
etapach przeglądu.

Wszelkie działania Przedszkola dostosowane są do możliwości rozwojowych naszych podopiecznych oraz ich
zainteresowań i pasji. Każde dziecko otoczone jest troską, opieką i zainteresowaniem. Opiekunowie naszych
przedszkolaków szczerze rozmawiają na temat sukcesów i problemów swoich dzieci. Jesteśmy otwarci na
sugestie i propozycje Rodziców a  warunki i czas pracy placówki dostosowujemy do potrzeb środowiska.

Przedszkole w Krośnie

Przedszkole w Krośnie działa od 01.04.2010 r. Liczba dzieci faktycznie uczęszczających do przedszkola zmienia
się (w związku z trudnościami adaptacyjnymi, długotrwałą chorobą niektórych dzieci)  i na dzień dzisiejszy
w przedszkolu jest zapisanych 69 dzieci, a od stycznia 70. Tak więc w chwili obecnej są wolne miejsca w grupie

http://www.p3integracyjne.pl/


średniaków i starszaków.

W Przedszkolu działają trzy oddziały: maluszki (3-latki), średniaki (4-latki) i starszaki (4,5,6-latki).  Placówka
czynna jest w godzinach  6.00- 17.00. Opiekę zapewnia wykwalifikowana kadra nauczycielska ( wszystkie
nauczycielki mają wyższe wykształcenie z przygotowaniem do pracy z dziećmi przedszkolnymi), panie pomoce
nauczyciela dbające również o czystość w pomieszczeniach, pani intendentka i pan konserwator.

 Nasze atuty to:

- Przyjazna, rodzinna atmosfera
- Zachowanie bezpieczeństwa w grupach- liczba nie przekraczająca 25 dzieci
- Troska o indywidualny rozwój dziecka
- Przestronne  sale
- Aranżacja wystroju sprzyjająca miłej atmosferze i dobremu samopoczuciu dziecka
- Dobrze wyposażony plac zabaw oddalony od ulicy
- Współpraca z rodzicami we wszystkich sprawach dotyczących przedszkolaków.

Poza realizacją Podstawy Programowej w naszym przedszkolu na prośbę rodziców realizowane są zajęcia
z rytmiki i języka angielskiego (po jednej godzinie tygodniowo). Od początku roku szkolnego odbyło się wiele
imprez uatrakcyjniających pobyt dzieci, a najważniejszą było pasowanie na Przedszkolaka. Obchodziliśmy
„Dzień Pluszowego Misia”, dzieci z grupy starszaków brały udział w zajęciach ekologicznych w Nadleśnictwie
Konstantynowo.

Realizujemy projekty „Mamo, Tato wolę wodę”, „Przyjaciele Kubusia”. Raz w miesiącu odbywają się spotkania
z muzykami  w ramach zajęć „Spotkania z filharmonią – Dźwiękolandia”, dzieci mają możliwość obejrzenia bajek
prezentowanych przez aktorów z teatrzyków objazdowych, odbywają się spotkania z ciekawymi ludźmi –
w listopadzie było to spotkanie z panią Lucynką z Biblioteki Miejskiej, która bardzo ciekawie opowiadała
o książkach, a 6 grudnia odwiedził nas św. Mikołaj z pomocnikiem. Przynajmniej raz w semestrze organizowane
są  zajęcia otwarte dla rodziców i z aktywnym udziałem rodziców.

O tym co dzieje się w przedszkolu rodzice są informowani na bieżąco poprzez gazetki grup w szatni, gazetkę -
kwartalnik przygotowywany przez jedną z nauczycielek. Ważniejsze informacje oraz zdjęcia z imprez
umieszczane są na stronie Zespołu Szkół w Krośnie w zakładce przedszkole. Dzięki bardzo dobrej współpracy
z Radą Sołecką wsi Krosno, zaangażowaniu nauczycieli i rodziców w zapewnienie naszym przedszkolakom jak
najlepszych warunków, możemy powiedzieć, że w naszym przedszkolu jest jak w domu, w którym wszyscy dbają
o siebie wzajemnie i pomagają wtedy kiedy jest potrzeba.

 

Przedszkole w Wiórku

Oddział przedszkolny w Wiórku rozpoczął swoją działalność we wrześni 2003r. Od tego czasu byliśmy oddziałem
Przedszkola Nr 3 Integracyjnego w Mosinie, przedszkola które dało nam możliwość rozwoju, zapewniło opiekę
oraz pokazało jak stworzyć oddział przedszkolny. 
W oddziale przedszkolnym w Wiórku co roku zorganizowana była jedna grupa dla dzieci w wieku od 3 – 5 lat.
Zajęcia odbywały się w dość małych pomieszczeniach po starej szkole podstawowej przy ul. Szkolnej.  Jedna
sala, bardzo małe pomieszczenie kuchenne, toalety oraz bardzo wąska szatnia. Jednak dość skromne warunki
lokalowe nie przeszkodziły nam w jak najlepszej organizacji zajęć dla dzieci. Wszystkie działania podjęte przez
nauczycieli miały na celu stworzyć warunki do zabawy i nauki  dla naszych przedszkolaków. Radość dzieci
i rodziców dawała nam wiele satysfakcji, a uśmiech dzieci był motorem do dalszego działania.  Do przedszkola
uczęszczały dzieci z okolicznych wsi lecz z roku na rok brakowało wolnych miejsc dla wszystkich chętnych.
Z inicjatywy władz gminy  została podjęta decyzja o rozbudowie przedszkola. Była to wiadomość na którą
wszyscy czekali, a dzieci radośnie obserwowały kolejne etapy budowy, z ogromną spontanicznością komentując:
„ Proszę Pani to będzie nasze przedszkole”. 

Jak wspomniano,  budynek przedszkola stanowi rozbudowę budynku starej szkoły w którym po sąsiedzku
znajdują się mieszkania dla nauczycieli z terenu gminy.



Nowoczesny, dobudowany budynek bardzo dobrze wpisał się w architekturę wiejską tworzy  uroczą całość
i oddaje charakter przedszkola.  Teren przedszkola jest dobrze ogrodzony co stanowi ważny aspekt w trosce
zdrowie i bezpieczeństwo wszystkich dzieci. Do dyspozycji dzieci został  zagospodarowany i zmodernizowany
plac zabaw (huśtawki, piaskownica, opony, zjeżdżalnia)  spełniający wszystkie zasady bezpieczeństwa.
1 Wrzesień 2011r. to data którą zapamiętamy wszyscy, dzieci, rodzice, nauczyciele. Przygotowania do wielkiego
otwarcia trwały przez ostatnie miesiące, wyposażenie  sal przedszkolnych, kuchni, szatni oraz zaplecza dla
pracowników to działania które sumiennie wypełniliśmy. Ale najważniejsze były dla nas dzieci, dzieci które
przyjęliśmy z nowym rokiem przedszkolnym do naszego przedszkola. 
W przedszkolu działają trzy oddziały dla dzieci w wielu od 2,5 – 6 lat. Trzy piękne jasne, słoneczne sale 
z łazienkami dla dzieci oraz kantorkiem dla nauczycieli znajdujące się na parterze jak i również kuchnia, szatnie
przedszkolne i toalety dla personelu stanową wspaniałą bazę do tworzenia przedszkola w Wiórku. Do naszego
przedszkola uczęszczają dzieci z pobliskiej okolicy; Wiórka, Czapur, Babek, Rogalina, Radzewic, Daszewic. 

W naszej placówce znalazła zatrudnienie dobrze wykwalifikowana kadra pedagogiczna, wszystkie nauczycielki
ukończyły studia wyższe o specjalności wychowanie przedszkolne – nauczanie początkowe. W trakcie pracy
doskonaliły się zawodowo w specjalizacjach: terapii pedagogicznej oraz oligofrenopedagogice. Swój warsztat
pracy zdobyty we wcześniejszych placówkach rozwijają poprzez udział w kolejnych formach doskonalenia
zawodowego, tak aby jak najlepiej organizować pracę w przedszkolu. W przedszkolu dzieci realizują podstawę
programową wychowania przedszkolnego, uczestniczą w zajęciach muzycznych z akompaniamentem, rozwijają
sprawność ruchową w trakcie ćwiczeń gimnastycznych, rozwijają umiejętności poznawcze, społeczne, poprzez
zajęcia dydaktyczne i zabawę doświadczają, obserwują i rozwijają zdolności plastyczne bawiąc się w małych
artystów. Dzieci chętne uczestniczą w nauce języka angielskiego organizowanym w naszym przedszkolu przez
firmę Dzieciolandia oraz w grupie trzeciej dla chętnych odbywają się zajęcia z religii. Piękne położenie
przedszkola w pobliżu rzeki Warty, pól, łąk i lasów jest wspaniałym terenem do organizowania spacerów
i wycieczek w celu obserwowania przyrody oraz otwierania oczu i uszu na otaczający nas świat. 

Zatrudnieni w przedszkolu pracownicy obsługi i administracji w swoich codziennych działaniach otaczają
szacunkiem i życzliwością wszystkich naszych przedszkolaków. Dzieci korzystają z trzech posiłków, śniadanie
I i II przygotowywane jest w przedszkolu przez intendenta, a obiad dostarczany jest przez firmę cateringową.
Dbamy oto, aby codzienny jadłospis był różnorodny – dając dziecku możliwość rozwijania zmysłu smaku, bogaty
w owoce, warzywa oraz składniki potrzebne dzieciom na wszystkich etapach rozwoju. 

Na dzień 25 października 2011r. wszyscy czekaliśmy z niecierpliwością, to właśnie ten dzień - dzień wielkiego
otwarcia Przedszkola w Wiórku. Uroczyste przecięcie wstęgi należało do Pani Burmistrz, Przewodniczącego Rady
Miejskiej oraz dwójki dzieci z grupy III. Oficjalnego poświęcenia przedszkola dokonał ks. Proboszcz z parafii
w Czapurach, którego świadkami byli zaproszeni goście, rodzice oraz wieloletni przyjaciele przedszkola którzy
wspierali nas od początku działalności. Dzieci uczęszczające do przedszkola zaprezentowały gościom specjalnie
przygotowany program artystyczny oraz wręczyły własnoręcznie wykonany upominek. Na zakończenie
uroczystości zostało wykonane pamiątkowe zdjęcie, po którym wszyscy goście udali się na słodki poczęstunek.

Pierwsze miesiące naszej działalności to przede wszystkim czas nauki dla wszystkich pracowników przedszkola,
dzieci i rodziców. Minione miesiące to czas doskonalenia naszej pracy z dziećmi, to czas obserwacji potrzeb
dzieci. Czas który upłyną bardzo szybko, ale nauczył nas niezwykle dużo. 
Dzieci uczęszczające do naszego przedszkola uczestniczą raz w miesiącu w Spotkaniach z Kulturą,  w trakcie
których poznają i rozwijają wiedzę o muzyce, instrumentach oraz uczą się kulturalnego odbioru sztuki. 
Bierzemy udział również w akcjach społecznych: zbieramy plastikowe nakrętni oraz wspólnie z organizacją
użytku publicznego Reba – zużyte baterie.

W miesiącu wrześniu na terenie Świetlicy Wiejskiej w Wiórku,  odbyło się dla wszystkich przedszkolaków, 
rodziców oraz pracowników  ognisko integracyjne na którym w trakcie zabaw ruchowych bawiliśmy się wesoło
wykorzystując plony jesieni czyli wiejskie ziemniaki. Dużo radości sprawiło nam również pieczenie kiełbasek oraz
pyszne wypieki zorganizowane przez rodziców.

W okresie jesiennym odpowiedzieliśmy na zaproszenie Nadleśnictwa z Babek i wzięliśmy udział w konkursie
plastycznym „Ptaki naszych lasów” – w podziękowaniu za udział w konkursie przedszkolacy otrzymali słodki
upominek oraz przepiękny drewniany karmnik który wykorzystamy dla ptaków w okresie zimy. 
We wrześniu w celu poznania, zasad bezpieczeństwa na drodze gościliśmy w naszym przedszkolu  Strażnika



Miejskiego z Mosiny. W trakcie spotkania dowiedzieliśmy się jak bezpiecznie poruszać się po drodze, uważać na
groźne psy, obcych oraz  wiemy jak dbać o środowisko czyli wyrzucać śmieci do kosza. 
W październiku gościliśmy w przedszkolu w Wiórku w grupie 5-6 latków panią Karolinę Czajkę i pana Jakuba
Czajkę z Wielkopolskiego Automobilklubu, Delegatura Mosina.

Na spotkaniu dzieci dowiedziały się jak wzywać pomoc pod numer telefonu 112, jak opatruje się rany oraz
największe zainteresowanie budziło wykonywanie masażu serca i sztucznego oddychania. Przedszkolaki
układały historyjkę obrazkową o misiu Krzysiu - małym ratowniku oraz wykonywały wszystkie czynności
dotyczące pomocy na drodze.
Wszystkie maluchy zdały "egzamin" celująco i jako nagrodę otrzymały odznakę małego ratownika.
Na początku listopada odbyła  się Uroczystość  Pasowania  na Przedszkolaka w trakcie której oficjalnie
przyjęliśmy nowych przedszkolaków. Dzieci zaprezentowały przygotowane występy artystyczne o tematyce
jesiennej, a na pamiątkę otrzymały dyplomy, tradycyjne – wykonane przez nauczycieli „Sowy Mądre Głowy”
oraz książki z dedykacją od Rady Rodziców.

Miesiąc listopad był czasem, organizacji w przedszkolu zajęć otwartych dla rodziców. We wszystkich grupach
odbyły się zajęcia, celem których było stworzenie możliwości wspólnego działania dzieci i rodziców. Tematem
zajęć otwartych w grupach były przygotowania do Kiermaszu Ozdób Świątecznych w Przedszkolu.  Wspólny
taniec w kole, wycinanie i klejenie, malowanie bombek, robienie stroików świątecznych,  zabawy ruchowe
sprawiły wszystkim rodzicom którzy mieli możliwość być z nami dużo radości, a dzieciom dostarczyły wiele
uśmiechu i dały możliwość bycia razem. 
W grudniu, w okresie przedszkolnych mikołajek,  odbył się kiermasz Ozdób Świątecznych przygotowanych przez
dzieci. Przygotowane prace plastyczne cieszyły oko wszystkich przedszkolaków. Różnorodne techniki prac oraz
stopniowanie trudności ich wykonania bardzo spodobały się rodzicom. Piękne świeczniki z makaronu, choinki,
malowane bombki oraz pomysłowe torby na prezenty cieszyły się dużym powodzeniem. 
W miesiącu grudniu gościliśmy również Panią leśnik z Nadleśnictwa w Babkach, która w każdej z grup
przeprowadziła pogadankę na temat  - choinki. Dzieci dowiedziały się kilka ciekawostek o drzewach iglastych.
Wiedzą jak się je mierzy oraz określa ich wiek. W trakcie wizyty dzieci miały możliwość zabawy w małych
leśniczych wykorzystując przyniesione przez gości rekwizyty ( kask, okulary, rękawice). Na pożegnanie każda
z grup otrzymała po zielonym drzewku do swojej sali oraz kolorowanki dydaktyczne o lesie. 

W miesiącu grudniu czeka nas świąteczny czas czyli wspólnie z całym Przedszkolem zasiądziemy do
uroczystego obiadu wigilijnego na którym zostaną podane tradycyjne wigilijne potrawy. Będziemy poznawać
tradycje świąteczne w trakcie przedszkolnych Jasełek oraz gościć Gwiazdora w naszym przedszkolu. 
A już w styczniu wybieramy się do Teatru Muzycznego w Poznaniu na przedstawienia pt.: „Królowa Śniegu”,
które wprowadzi nas w magiczny zimowy czas. 

Nasze nowe Przedszkole w Wiórku przy ul. Szkolnej 11,  działa w godz. od 7.00 – 16.00. 
W imieniu dyrekcji oraz pracowników przedszkola serdecznie zapraszamy wszystkie chętne dzieci i ich rodziców
do Przedszkola w Wiórku. 

 

 

Szkoła Podstawowa im. Arkadego Fiedlera w Czapurach

Szkoła Podstawowa im. Arkadego Fiedlera w Czapurach jest szkołą wiejską, położoną 7 kilometrów od Poznania.
Organem prowadzącym szkołę jest Gmina Mosina.

Nasi uczniowie uczą się w sześciu klasach (w systemie jednozmianowym w klasach IV-VI i dwuzmianowym
w klasach I-III) i jednym oddziale przedszkolnym.

W szkole jest pracownia komputerowa, mała sala do zajęć ruchowych. W planach jest dalsza rozbudowa części
dydaktycznej, budowa hali sportowej i boiska do piłki nożnej ze sztuczną nawierzchnią. Uczniowie mają
możliwość korzystania z biblioteki szkolnej a po lekcjach z biblioteki publicznej (filia mosińska), świetlicy
szkolnej (w ramach posiadanych środków) i świetlicy opiekuńczo‑wychowawczej (w ramach współpracy z OPS



w Mosinie).

Nauczyciele pracujący w szkole posiadają wysokie kwalifikacje. Nieustannie podnoszą i wzbogacają umiejętności
zawodowe.

Szkoła oferuje dzieciom możliwość uczestnictwa w wielu dodatkowych zajęciach doskonalących umiejętności
językowe (języka angielski i niemiecki), muzyczne (chór, gra na gitarze, flecie i flażolecie), plastyczne, sportowe
i teatralne. W szkole prężnie działają organizacje koła PCK, SKS i Samorządu Uczniowskiego, które wspierane
przez swoich opiekunów aktywnie współorganizują życie szkoły. Uczniowie szkoły biorą udział w różnych
konkursach przedmiotowych, zawodach sportowych, uzyskując wysokie miejsca, liczne wyróżnienia i nagrody.

Podczas realizacji swojej misji włączamy się w różnorodne akcje charytatywne takie jak „Ołówek dla Afryki”,
„Góra grosza”, „Szlachetna paczka”, „Adopcja serca”, Woda dla Afryki, uczniowie biorą bardzo aktywny udział
w akcjach „Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy”, utrzymujemy kontakt z poznańskim Hospicjum Palium
i Domem Opieki Pielęgniarskiej w Czapurach sprzedając symboliczne „cegiełki” przeznaczone na jego
działalność, czy przygotowując występy dla pensjonariuszy.

Ważnym obszarem działalności szkoły są działania profilaktyczne z zakresu właściwych postaw społecznych,
uzależnień, wpływu komputera i Internetu, świadomego wykorzystania wolnego czasu, praw dziecka
i obowiązków ucznia, które są realizowane przez wszystkich nauczycieli przy współpracy z mosińskimi
instytucjami: OPS, Policją, Poradnią Psychologiczo‑Pedagogiczną.

Dla uczniów z trudnościami w przyswajaniu umiejętności i wiadomości, przy dużym zaangażowaniu nauczycieli
szkoła w ramach pomocy psychologiczno‑pedagogicznej organizuje zajęcia dydaktyczno‑wyrównawcze,
korekcyjno‑kompensacyjne oraz logopedii i ortograffiti.

Nasza szkoła inicjuje wiele ciekawych projektów i przedsięwzięć, które rozwijają umiejętności kluczowe uczniów
i stanowią podstawę realizacji Szkolnego Programu Wychowawczego. Do znaczących projektów, które zostały
zrealizowane w ostatnim czasie możemy zaliczyć:

„Echo poznańskiego czerwca ’56”,
„Wielkopolski styl, czyli jak żyją i działają Wielkopolanie”,
„Poznańczycy – 90 rocznica Powstania Wielkopolskiego”,
„Z Arkadym Fiedlerem po świecie”,
„Opowiem Ci o wolnej Polsce”,
„Spotkania z kulturą”,
„Kamienie pamięci – znajdź bohatera Września”
„Katyń…ocalić od zapomnienia”
Gminne konkursy – „Brzechwa dzieciom”, „Tuwimowskie rymy”
„SEFER‑ Opowieści o polskich Żydach”,
„Kulinarne potyczki – gwara i kuchnia Wielkopolski”

Placówka jest szkołą otwartą na środowisko, współpracuje z wieloma instytucjami i stowarzyszeniami: Parafia
św. Augustyna w Czapurach, Nadleśnictwo w Babkach, Leśnictwo w Sasinowie, Niepubliczny Ośrodek Zdrowia
w Babkach, Szkoła w Owińskach, Dom Opieki Pielęgniarskiej w Czapurach, Rady Sołeckie wsi Czapury, Wiórka
i Babek, Nadwarciańskie Stowarzyszenie Obywatelskie, Stowarzyszenie Emerytów i Rencistów „Jedność”,
Wiejskie Stowarzyszenie Integracyjne „Wiestin”, poznańska Grupa Artystyczna „Erato”, Zakłady Chemiczne
„Luvena”, Spółka Family House.

Dużym atutem szkoły jest bezpieczna, rodzinna atmosfera, wynikająca z partnerskiej współpracy między
nauczycielami, rodzicami, uczniami i pracownikami szkoły. Kreatywnie i prężnie działająca Rada Rodziców
wspaniale wpisuje się w koncepcję pracy szkoły. W takich warunkach szkoła może organizować baliki i festyny
środowiskowe, letnie i zimowe półkolonie, cieszące się dużym zainteresowaniem dzieci, rodziców
i mieszkańców. W takich warunkach szkoła może efektywniej poprawiać bazę, wzbogacać wyposażenie
i poszerzać ofertę edukacyjną dostosowaną do potrzeb, zainteresowań uczniów i aspiracji rodziców.

Szkoła Podstawowa w Krosinku

 
Jedną z pierwszych szkół okolic Mosiny, która została zlokalizowana poza miastem, na terenach wiejskich, była



placówka w Krosinku. Murowany budynek szkoły w Krosinku został oddany do użytku w roku 1909, po kilku latach
intensywnych prac budowlanych; wtedy też (w roku szkolnym 1909/1910) zaczęły się w nim regularne zajęcia
lekcyjne. 

Istniejący do dziś budynek szkoły w Krosinku jest przykładem dobrze zachowanego zabytku architektury
pruskiej.

W 1989 roku ówczesna dyrektor, Jadwiga Nowak, w  czasie przygotowań do obchodów 80. działalności szkoły,
wystąpiła do Organu Prowadzącego o nadanie szkole imienia Pod Lipami. Propozycja ta została jednomyślnie
przyjęta przez Grono Pedagogiczne i Radę Rodziców oraz uczniów szkoły. Dlaczego wybrano taką nazwę?
Wiązało się to z tym, że jesienią 1945 roku uczniowie obsadzili lipami drogę z Krosinka do Krosna, a następnie
otoczyli te drzewa specjalną opieką – od tej pory to właśnie lipy stały się najważniejszym elementem
krajobrazowym szkoły i jej okolic.

19 marca 1993 roku ksiądz proboszcz Bolesław Kryś poświęcił Szkołę Podstawową w Krosinku, nadając jej jako
patrona Świętego Józefa.

Szkoła to przede wszystkim uczniowie. Uczą się u nas mali mieszkańcy z Krosinka, Ludwikowa, Dymaczewa
Starego i Dymaczewa Nowego. Bywają mieszkańcy Bolesławca i Mosiny.

Wszyscy nauczyciele uczący w naszej Szkole posiadają wyższe wykształcenie, cały czas zdobywają szczeble
awansu zawodowego, uczestniczą w różnych formach doskonalenia zawodowego. Realizują projekty, są
autorami innowacji pedagogicznych.

Nie sposób wyliczyć wszystkich wycieczek i zielonych szkół organizowanych przez wychowawców i nauczycieli;
imprez i zawodów sportowych, spotkań ze sztuką w teatrze, operetce, filharmonii czy lekcji muzealnych,
wciągających uczniów w różne rodzaje aktywności. W Szkole wydawana jest „Gazetka Lipowa”.

Szkoła co roku uczestniczy w akcjach „Sprzątanie świata”, „Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy”, obchodach
Dni Mosiny. Nasi reprezentanci biorą udział w lokalnych uroczystościach patriotycznych, jak i tych związanych
ze świętami państwowymi oraz w licznie organizowanych konkursach międzyszkolnych, gminnych,
ogólnopolskich. Jesteśmy jedną z placówek w „Wielkopolskiej Sieci Szkół Promujących Zdrowie”.

Od lat mocną stroną szkoły jest prężnie działająca Rada Rodziców. Przedstawiciele poszczególnych klas
aktywnie działają na rzecz swoich dzieci i szkoły. Towarzyszą nauczycielom niemal w każdym przedsięwzięciu
konkursowym. Wykazują się inicjatywą w organizowaniu Dnia Rodziny. Dbają o upominki książkowe dla
wszystkich uczniów na zakończenie roku szkolnego.

W listopadzie 2007 roku odbyło się spotkanie grupy społeczników, które okazało się spotkaniem założycielskim
Stowarzyszenia „Przyjaciele w Wiejskiej”. W styczniu 2008 roku otrzymało ono rejestrację z Krajowego Rejestru
Sądowego. Celem Stowarzyszenia jest szeroko rozumiana pomoc udzielana szkole i jej uczniom oraz
prowadzenie działań wspierających rozwój społeczności lokalnej znajdującej się w obwodzie naszej placówki.
Jego członkami są mieszkańcy wsi, przyjaciele szkoły, rodzice uczniów oraz nauczyciele, a nawet miejscowi
radni.

15 października 2009 roku obchodziliśmy 100-lecie istnienia Szkoły w Krosinku. Szkoła otrzymała z rąk Rady
Rodziców sztandar, przyjaciele placówki – statuetki patrona św. Józefa, goście – książkę o historii szkoły
i wsi.

BUDYNEK NR 2 – DYMACZEWO STARE

Od 1926 roku budynek Szkoły w Dymaczewie stał się placówką polską. 8 września 1939 roku w Szkole
rozmieściła się kompania Wehrmachtu; wyposażenie zostało zniszczone, a budynek zdemolowany. Działalność
Szkoły w Dymaczewie Starym została wznowiona w 1945 roku, jednak w roku 1976 ją zamknięto, a dzieci
zostały przeniesione do szkoły w Krosinku.

W 1985 roku szkoła w Dymaczewie Starym została ponownie otwarta
i obecnie Szkoła Podstawowa „Pod Lipami” w Krosinku funkcjonuje w dwóch budynkach.

W Dymaczewie Starym dzieci uczą się w 3 salach lekcyjnych, jest biblioteka szkolna (tu odbywają się też zajęcia
z pedagogiem i logopedą), toalety, szatnia, mała kuchenka oraz kantorek sportowy.



W budynku szkolnym nr 2 uczą się w systemie dwuzmianowym klasy oddziałów przedszkolnych oraz klas I i II.

Szkoła ma nieoficjalnie drugiego patrona – Ludwika Bajera. Ten mieszkaniec Dymaczewa Starego, w czasach II
wojny światowej, został powieszony na gruszy przez Niemców. Powodem było schronienie, którego udzielił
prowokatorowi – Niemcowi przebranemu w mundur angielskiego lotnika. Na pamiątkę tego wydarzenia
postawiono w centrum wsi pomnik. Uroczystość odsłonięcia i poświęcenia miała miejsce 13 października 1997
roku. W trakcie jej trwania, na prośbę społeczeństwa, imieniem Ludwika Bajera nazwano główną ulicę wsi.

Szkoła Podstawowa w Pecnej ul. Szkolna 19

Dyrektorem Szkoły Podstawowej jest mgr Małgorzata Sroczyńska, Rada Pedagogiczna składa się z 16 osób.
Uczniowie uczą się w pojedynczych oddziałach klas I – VI oraz w oddziałach przedszkolnych dla 5-latków i 6-
latków.
Każda z klas ma oddzielną salę lekcyjną. W szkole jest mała sala gimnastyczna. Atutem jest boisko szkolne,
w którego skład wchodzi bieżnia szkolna, boisko trawiaste do gry w piłkę nożną, utwardzone boisko do
pozostałych gier zespołowych. Młodsze dzieci korzystają z nowoczesnego placu zabaw, wyposażonego
w atestowane urządzenia rekreacyjne. W szkole prężnie funkcjonuje biblioteka szkolna z pracownią
multimedialną. W trakcie roku szkolnego odbywają się uroczystości środowiskowe z okazji Dnia Babci i Dziadka,
Dnia Matki, Festyn Rodzinny z okazji Dnia Dziecka oraz Festyn Wiejski. Szkoła współpracuje z instytucjami
samorządowymi, OSP Pecna, Biblioteką Publiczną, Policją. Uczniowie szkoły biorą udział w różnorodnych
konkursach przedmiotowych, zawodach sportowych, uzyskując liczne wyróżnienia, nagrody i awanse. W szkole
zawsze panuje miła atmosfera, uczniowie czują się bezpiecznie, a rodzice chętnie angażują się w prace szkoły.

Szkoła Podstawowa w Daszewicach

Szkoła Podstawowa w Daszewicach jest szkołą wiejską, położoną w pobliżu lasu, w dolinie rzeki Głuszynki. Nasi
uczniowie uczą się w sześciu klasach oraz jednym oddziale przedszkolnym w systemie jednozmianowym.
Niewątpliwym atutem szkoły jest bezpieczna, rodzinna atmosfera, wynikająca z niedużej liczby uczniów,
położenia szkoły, przytulnego nastroju, a także dobrej współpracy pomiędzy uczniami, nauczycielami i rodzicami.
Oprócz zajęć przewidzianych programem nauczania placówka oferuje dzieciom możliwość dodatkowego
kształcenia – doskonalenia języków obcych, uczestnictwa w zajęciach kół zainteresowań, logopedii, zajęciach
korekcyjnych i wyrównawczych. Dla uczniów zdolnych mamy specjalne zajęcia rozwijające, np. kółko teatralne,
decupage, Dżentelmen w Globalnej Wiosce, liczne koła przedmiotowe. Ponadto Klub Miłośników Astronomii
oferuje wieczorne obserwacje nieba z wykorzystaniem teleskopu, zakupionego ze środków pozabudżetowych.
Uczniowie mają również możliwość korzystania z biblioteki szkolnej i publicznej oraz świetlicy szkolnej. 
Od listopada 2011 roku szkoła realizuje projekt „Uczymy się – poznajemy świat – rozwijamy”, w ramach którego
prowadzone są zajęcia dla uczniów szczególnie zdolnych i potrzebujących wsparcia. 
Działa też UKS- a w nim sekcja szachów, baletu, tańca nowoczesnego i piłki nożnej. Dwukrotnie w roku
szkolnym UKS we współpracy ze szkołą organizuje letnie i zimowe półkolonie, cieszące się dużym
zainteresowaniem dzieci. Ich atutem jest bardzo atrakcyjny program, np. wyjazdy do Tropical Islands, Centrum
Nauki Kopernik, Term Maltańskich. 
Nasza szkoła inicjuje wiele ciekawych przedsięwzięć. Jesteśmy pomysłodawcami i organizatorami
Międzygminnego Konkursu „Obycie umila życie” oraz Międzyszkolnego Konkursu Przyrodniczego. Od 1997 roku
uczniowie naszej szkoły biorą udział w programie międzynarodowej wymiany młodzieży ze szkołą w Oldenburgu
(Niemcy). 
Mają również doświadczenia w realizacji różnych projektów międzynarodowych, np. trzyletni projekt Sokrates
Comenius, krajowych, np. projekt „Szkoła z klasą”, zakończony uzyskaniem certyfikatu. Posiadamy dyplomy
„Lego, cogito, ago - czytam, myślę, działam - sprawności szkoły z klasą”. Za podejmowanie innowacyjnych,
twórczych działań edukacyjnych pięciu naszych nauczycieli zdobyło tytuł „Nauczyciela z klasą”, a kilkoro
uczniów może pochwalić się sprawnością „Uczeń z klasą”. W 2009 r. szkoła opracowała i wdrożyła System
Zarządzania Jakością, wg normy ISO 9001:2009. 
Od dwóch lat realizujemy projekt „W poszukiwaniu patrona”. Mamy nadzieję, że uroczystość nadania szkole
imienia Kawalerów Orderu Uśmiechu odbędzie się już w pięknej, nowoczesnej hali sportowej. Więcej…

http://www.spdaszewice.pl/


Szkoła Podstawowa nr 1 w Mosinie

Szkoła Podstawowa nr 1 w Mosinie jest szkołą publiczną mającą swoją siedzibę przy ulicy Szkolnej 1. W budynku
mieści się piętnaście sal lekcyjnych, pracownia komputerowa, gabinety specjalistyczne, pomieszczenia
administracyjne, biblioteka, czytelnia oraz Internetowe Centrum Informacji Multimedialnej. Ponadto szkoła
dysponuje świetlicą, stołówką i kuchnią, korzysta z hali sportowej OSiR. Wokół szkoły znajduje się duże,
ogrodzone boisko z terenem wydzielonym dla młodszych dzieci. 

Nauczyciele zatrudnieni w Szkole Podstawowej nr 1 posiadają odpowiednie kwalifikacje, niejednokrotnie do
nauczania kilku przedmiotów. Nieustannie podejmują działania zmierzające do podniesienia i wzbogacenia
umiejętności zawodowych. Biblioteka szkolna to centrum informacji wyposażone w bogaty, systematycznie
powiększany księgozbiór liczący około 28 000 woluminów oraz interesujące zbiory audiowizualne. Pod opieką
biblioteki znajduje się czytelnia i Internetowe Centrum Informacji Multimedialnej wyposażone w osiem
komputerów z dostępem do Internetu.

Istotne miejsce w szkole zajmuje świetlica. Wyposażona w bogate i różnorodne pomoce dydaktyczne pełni
funkcję opiekuńczą, zapewnia odpoczynek i rozrywkę, pomoc w nauce oraz rozwija zainteresowania uczniów.
Funkcję opiekuńczą wspiera również działająca na terenie szkoły stołówka, w której każdy uczeń może zjeść
ciepły posiłek.

Osobami, które wspierają uczniów, rodziców i nauczycieli są pedagog, psycholog i logopeda. Pomagają oni
wcześnie zdiagnozować problemy edukacyjne, społeczne czy środowiskowe uczniów, odgrywają ważną rolę
w rozpoznawaniu i rozwijaniu indywidualnych zainteresowań i zdolności uczniów. 

Szkoła nieustannie wzbogaca swoje wyposażenie, poszerza ofertę edukacyjną uczestnicząc w realizacji
projektów finansowanych z funduszy unijnych. W szkole funkcjonuje szeroka gama kół zainteresowań i zajęć
pozalekcyjnych, które stwarzają możliwość rozwijania indywidualnych zainteresowań uczniów oraz dają szansę
przyjemnego spędzenia wolnego czasu.

Tradycją szkoły są organizowane od wielu lat Przeglądy Teatralne, Festyny Rodzinne oraz Turnieje Tańca
i Aerobiku. Imprezy te służą integracji społeczności szkolnej, stanowią też doskonałą formę promocji szkoły
w najbliższym otoczeniu. 

Uczniowie Szkoły Podstawowej nr 1 uzyskują wysokie wyniki w sprawdzianach zewnętrznych. Uczestniczą
w licznych konkursach, turniejach i zawodach sportowych, osiągając czołowe miejsca zarówno na szczeblu
gminnym, powiatowym oraz wojewódzkim.

www.sp1mosina.pl

Gimnazjum w Pecnej

Budynek tzw. „starej szkoły” w Pecnej od kilkunastu lat jest miejscem wyjątkowym na oświatowej mapie gminy
Mosina. Pod rozłożystym, oznaczonym tytułem Pomnika Przyrody, dębem przy ulicy Głównej 20 znajduje się
gmach pięknej, nowoczesnej i wypełnionej wyjątkową atmosferą szkoły. W Gimnazjum w Pecnej co roku prawie
150 uczniów rozwija swoje kompetencje dydaktyczne, kształtuje system wartości, doskonali sprawność logiczną,
tężyznę fizyczną i ducha sportowej rywalizacji w myśl zasady fair play. Każdy dzień pracy, nauki i zabawy
w gmachu naszej szkoły jest niezapomnianą przeprawą przez fascynujący świat nauki, kultury i sportu.
Połączone starania dyrekcji, grona pedagogicznego, pracowników administracji i obsługi oraz rodziców uczniów
przynoszą zamierzone rezultaty i gwarantują nieustanny wzrost umiejętności kluczowych i interdyscyplinarnych.
Kadra dydaktyczno-pedagogiczna stosuje w procesie nauczania nowoczesne i innowacyjne metody kształcenia,
uczestniczy w ogólnopolskich projektach i ścieżkach. W minionym roku pozyskaliśmy nowe pomoce
dydaktyczne, sprzęt multimedialny i zestawy laboratoryjne, które wykorzystywane są podczas codziennej pracy.

Młodzież naszej szkoły może obcować ze sztuką, rozwijać zainteresowania plastyczne, muzyczne i teatralne oraz
kształtować wrażliwość na krzywdę drugiego człowieka. Corocznie uczestniczymy w przeglądach teatralnych -
organizujemy wyjazdy do poznańskich teatrów i innych instytucji kulturalnych oraz przyłączamy się do
różnorodnych akcji społecznych.

http://www.sp1mosina.pl/


 

Osiągnięcia sportowe uczniów naszej szkoły, dzięki wysiłkom trenerów, corocznie punktują uhonorowaniem
naszej placówki tytułem jednej z najbardziej usportowionych szkół w powiecie poznańskim. Gimnazjaliści
zdobywają puchary i najwyższe laury zarówno w turniejach indywidualnych jak i grach zespołowych. Znani
jesteśmy z wytrwałości, sumienności i ducha sportowej rywalizacji. Wszystko, co robimy, staramy się wykonywać
na miarę naszych możliwości.

Dobro każdego ucznia jest dla nas najważniejsze. Młodzież może liczyć na pomoc nauczycieli, wychowawców,
pedagoga, psychologa i pielęgniarki przy rozwiązywaniu nawet najtrudniejszych problemów. W naszej szkole
żaden gimnazjalista nie jest anonimowy i pozostawiony bez wsparcia. Nam nie jest wszystko jedno!

Gimnazjum w Daszewicach

Gimnazjum w Daszewicach zainaugurowało swoją  samodzielną działalność w roku 2002, wcześniej będąc
oddziałem mosińskiej szkoły. Siedzibą placówki stały się mury daszewickiej  podstawówki, w której zajęliśmy
piętro na własne potrzeby, a część pomieszczeń użytkujemy wspólnie.  Dyrektorem, wyłonionym w konkursie,
została pani Arleta Pawlak, która sprawuje tę funkcję do dnia dzisiejszego.    

Przekonani, że patriotyzm, uczciwość, szlachetność i szacunek do naszej Małej i Wielkiej Ojczyzny są
najistotniejszymi  wartościami, które powinniśmy ciągle kształtować u naszych uczniów, postanowiliśmy podjąć
działania zmierzające do odszukania autorytetu-postaci, która pomogłaby umocnić te postawy. 11 maja 2007
roku odbyła się uroczystość nadania Gimnazjum w Daszewicach imienia Orła Białego-właśnie mija  piąta
rocznica tego wydarzenia.  Decyzją Rady Pedagogicznej tego właśnie dnia odbywa się corocznie Święto Szkoły,
a dzięki współpracy z rodzicami, od dnia nadania imienia posiadamy sztandar, a także poczet sztandarowy
reprezentujący nas na zewnątrz. Osobom wspierającym działalność Gimnazjum przyznajemy statuetki Orła
Białego. 

Nasi uczniowie  aktywnie uczestniczą w życiu szkolnym, prężnie działa zarówno Samorząd Uczniowski, jak
i szkolne koło PCK, przygotowując gimnazjalistów do świadomego i odpowiedzialnego uczestnictwa w życiu
społecznym. Pragniemy, by nasi uczniowie poczuli się prawdziwymi Europejczykami. Działając wspólnie
ze szkoła podstawową uczestniczymy w międzynarodowej wymianie młodzieży z niemiecką szkołą
z Oldenburga. Program wymiany szkolnej pozwala uczniom poznać koleżanki i kolegów z Niemiec, spróbować
swoich sił w porozumiewaniu się w obcym języku, przekonać się jak wygląda szkoła w innym kraju. Odbywają
się wycieczki, gry i zabawy na świeżym powietrzu, a także ciekawe zajęcia edukacyjne –z dala od szkolnych
ławek.

Uczestniczymy w licznych projektach edukacyjnych: przystąpiliśmy do pierwszej edycji ogólnopolskiej akcji 
Gazety Wyborczej i otrzymaliśmy tytuł Szkoły z klasą, a najlepsi uczestnicy  miano Ucznia z klasą. Działaliśmy
w dziennikarskim przedsięwzięciu Junior Media, ucząc się redagowania gazety. Prowadziliśmy zajęcia w ramach
projektu Wielkopolska to my-wczoraj, dziś i jutro, obecnie realizujemy Szkołę bez przemocy.

W 2009 roku w trosce o podniesienie jakości pracy szkoły oraz kształtowanie pozytywnego wizerunku wdrożono
w gimnazjum System Zarządzania Jakością- otrzymaliśmy certyfikat ISO 9001:2009. Od września b.r. uczniowie
uczestniczą w innowacyjnym przedsięwzięciu edukacyjno-społecznym Strategia Wolnych i Otwartych
Implementacji" (SWOI), które ma na celu zainteresowanie ich specjalnościami informatyczno-technicznymi.

Szkoła umożliwia  wszystkim chętnym rozwijanie zainteresowań. Uczniowski Klub Sportowy organizuje
wielodyscyplinowe zajęcia, systematycznie działa chór szkolny i wiele kół: komputerowe,  kreatywne,
chemiczne, biologiczne, instrumentalne. Dużym zainteresowaniem cieszą się też konkursy, w których można
sprawdzić poziom zdobytej wiedzy Złota Żaba, Alfik,  Wojewódzkie Konkursy Przedmiotowe, Obycie umila życie
czy Dyktando dla leworęcznych. W  zmaganiach recytatorskich- Wiosenne przebudzenie, Wpisani w historię czy
Jesienna zaduma nasi uczniowie okazali się wielokrotnie laureatami, na szczeblu gminnym i powiatowym.
Uczestniczyliśmy w pierwszych  Potyczkach Teatralnych wygrywając je w rywalizacji na poziomie gimnazjalno-
licealnym. Corocznie zdobywamy stypendium naukowe dla najzdolniejszych uczniów, którzy dodatkowo potrafią
się dzielić umiejętnościami i są laureatami wielu konkursów.



Ważną sferą działalności szkoły staje się wychowanie profilaktyczne, realizowane przy szerokiej współpracy
z instytucjami, stowarzyszeniami i organizacjami społecznymi. Akcje: „Znam swoje prawa i obowiązki”, „Jestem
bezpieczny w szkole i poza nią”, „Żyj zdrowo”, „Uzależnieniom- nie”, „Ratujemy i uczymy ratować”, „Zachowaj
trzeźwy umysł”  uwrażliwiły młodzież na problemy współczesności.

Nie chcemy być obojętni na cierpienie innych… Włączamy się w różnorodne akcje charytatywne, podejmowane
przez szkolne koło PCK i Samorząd Uczniowski, takie jak Ołówek dla Afryki, Góra grosza,  Szlachetna paczka,
Adopcja serca, Woda dla Afryki, kwesty uliczne. Młodzież naszego gimnazjum bierze bardzo aktywny udział
w akcjach Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, współpracujemy z Domem Dziecka w Bninie, utrzymujemy
kontakt z poznańskim Hospicjum Palium, sprzedając symboliczne „cegiełki” przeznaczone na jego działalność,
czy przygotowując występy dla pensjonariuszy. 

Staramy się, aby w naszej szkole zawsze działo się coś ciekawego i młodzież mogła  realizować swoje pasje
w wielu dziedzinach. Mimo braku sali gimnastycznej z prawdziwego zdarzenia nasi uczniowie odnoszą sukcesy
sportowe w piłce nożnej i biegach przełajowych w gminie i powiecie-czterokrotne mistrzostwo gminy Mosina,
Puchar Burmistrza, Finał Powiatu Poznańskiego w Sztafecie, I miejsce w Indywidualnych Mistrzostwach
Wielkopolski w Judo.      

Niezwykle atrakcyjnymi imprezami, w których biorą udział wszyscy gimnazjaliści są, m.in.: Dzień
Samorządności,  Obrzęd Pasowania Uczniów Klas Pierwszych, tematyczne Turnieje Klas, świąteczny koncert
kolęd, Dzień Ziemi, Sprzątanie świata,  Święto Szkoły, Festyn Rodzinny, spotkania o różnorodnej tematyce
z udziałem zaproszonych gości( na przykład z prof. Jackiem Łuczakiem, Radosławem Fiedlerem, bp.
Fortuniakiem,  Antonim Kończalem -dyr. Teatru Animacji, czy Marianem Grześkowiakiem-metaloplastykiem,
twórcą wizerunków orła). Chcemy,  by nasi uczniowie mieli równe szanse udziału w kulturze stąd cykliczne
wyjazdy na spektakle Teatru Edukacji i Lekcje w kinie. 

Trzeba dodać, że to wszystko nie byłoby możliwe bez wieloaspektowej współpracy z Radą Rodziców,  która
wspiera działania opiekuńczo- wychowawcze Gimnazjum, pomaga w rozwiązywaniu problemów, a także 
pozyskuje dodatkowe  środki finansowe. Nie można też pominąć kwestii dobrych relacji ze środowiskiem
lokalnym, z którym integrujemy się przygotowując wspólne imprezy, pokazy, wieczornice, prace porządkowe na
terenie naszych miejscowości.

Oczywiście nie sposób wymienić tutaj wszystkich działań gimnazjum, to zaledwie maleńka cząstka, jednak
zawsze podmiotem naszej pracy jest uczeń i staramy się,  aby gimnazjaliści z tej szkoły byli otwarci na świat,
żądni wiedzy, umieli rozwiązywać problemy, doceniali drugiego człowieka i zawsze wybierali właściwy system
wartości.

Gimnazjum nr 1 w Mosinie

Gimnazjum nr 1 w Mosinie powstało w 2006 roku, przy istniejącej Szkole Podstawowej nr 1. Jest szkołą
publiczną  i funkcjonuje na I i II piętrze budynku przy ulicy Szkolnej 1 w Mosinie. W szkole uczy się w roku
szkolnym 2011/12 211 uczniów w 9 oddziałach, oraz pracuje 29 nauczycieli.

Szkoła jest otwarta, demokratyczna, a w układach międzyludzkich panuje partnerstwo i życzliwość. Nauczyciele
i uczniowie pracują w dobrych warunkach. Kadrę szkoły tworzy zespół osób nastawionych innowacyjnie
i chętnych do doskonalenia kwalifikacji zawodowych. Szkoła jest znana w środowisku jako placówka oferująca
usługi edukacyjne na wysokim poziomie i uświadamiająca uczniowi prawdziwość stwierdzenia: „Gimnazjum
otwiera przed Tobą świat…”. W konsekwencji wychowuje człowieka otwartego, aktywnego, posiadającego taki
zasób wiedzy i umiejętności, który ułatwia mu wybór przyszłego zawodu.

Do dyspozycji uczniów Gimnazjum nr 1 w Mosinie oddano 9 sal lekcyjnych, które zostały odnowione
i wyposażone w nowe meble, gabinet pedagoga, bibliotekę i czytelnię wyposażoną w Internetowe Centrum
Informacji Multimedialnej, świetlicę szkolną. Uczniowie korzystają również z nowoczesnej pracowni
komputerowej, w której odbywają się zajęcia nie tylko z informatyki ale również z  matematyki, języków obcych,
wiedzy o społeczeństwie, historii. W pracowni komputerowej organizowane są także kółka zainteresowań.
W szkole rozprowadzono bezprzewodową sieć internetową, a 7 sal wyposażonych jest w komputery
z projektorem multimedialnym i ekranem. W jednej z sal znajduje się tablica interaktywna z systemem bliskiej



projekcji, a w dwóch innych z kolei telewizory z kinem domowym. W budynku szkoły jak i na zewnątrz
rozprowadzono sieć monitoringu wizyjny.

W szkole co roku organizowanych jest ok. 85 konkursów przedmiotowych i zawodów sportowych. Począwszy od
trzeciego roku istnienia szkoły wśród naszych uczniów znajdujemy finalistów i laureatów wojewódzkich
konkursów przedmiotowych z fizyki, matematyki, geografii, chemii, języka polskiego, historii. Nasi uczniowie
zajmują czołowe miejsca w gminnych i powiatowych konkursach recytatorskich, plastycznych, rzeźbiarskich.
Szkoła została w kwietniu 2011 roku wpisana na ministerialną listę Szkół Odkrywców Talentów, jako piąta szkoła
w województwie. Uczennica klasy II odebrała we wrześniu ubiegłego roku w Warszawie nagrodę za zajęcie III
miejsca w ogólnopolskim konkursie internetowym „Szukamy Młodych Mistrzów - Co Ty Wiesz o Ameryce?”
Podobnie możemy się poszczycić sukcesami sportowymi uczniów. Najwyższe wyniki uzyskują w dyscyplinach
takich jak: piłka siatkowa, piłka siatkowa plażowa, piłka ręczna, piłka koszykowa, aerobik i taniec. W ubiegłym
roku szkolnym nasza szkoła zajęła II miejsce wśród gimnazjów Powiatu Poznańskiego w rywalizacji sportowej.

W  szkole realizuje się wiele projektów edukacyjnych, do cyklicznych należą: „Bądźmy zdrowi - wiemy, więc
działamy”, „Jedz smacznie i zdrowo”, „Starszy brat, starsza siostra” – wolontariat, „Poznaj swój kraj” – językowy,
„Bezpieczna szkoła”, „Zachowaj trzeźwy umysł”, program terapeutyczno – pedagogiczny „Ortograffiti”, 
program profilaktyki „Znajdź właściwe rozwiązanie”, program wolontariatu studenckiego „Mam prawo wiedzieć”.

Uczniowie naszej szkoły mogą rozwijać swoje pasje i zainteresowania poprzez uczestnictwo w szeregu
proponowanych kółek i zajęć dodatkowych. Z nich dużą popularnością cieszą się zajęcia językowe, geograficzne,
matematyczne, historyczne, plastyczne, teatralne  i sportowe. W szkole wdrożono i zarejestrowano innowacje
pedagogiczne związane z nauczaniem języka niemieckiego, zajęciami z malarstwa i historii sztuki na podstawie
autorskich programów nauczania. Z myślą o przyszłym roku szkolnym przygotowujemy kolejną innowację
pedagogiczną „Ciekawa matematyka z komputerem”, która zostanie wdrożona w  przyszłej klasie pierwszej.

Młodzież uczy się aktywności społecznej i samodzielności pracując w samorządzie uczniowskim, który bierze
czynny udział w życiu szkoły, organizuje wiele imprez szkolnych i wielokrotnie występuje z inicjatywą
określonych działań. Przedstawiciele samorządu wraz z opiekunem brali udział w IX Wielkopolski Forum Rad
Młodzieżowych w Żerkowie, gdzie dyskutowano na temat wykorzystania energii atomowej i jej innych,
alternatywnych źródłach. Byli także inicjatorami zorganizowanego w szkole przy współpracy z Politechniką
Poznańską „Tygodnia z energią atomową”. Samorząd uczniowski współorganizuje co roku Wieczór Młodych
Talentów, Drzwi Otwarte dla przyszłych uczniów klas pierwszych, Otrzęsiny i wiele, wiele innych.

Dużą rolę w życiu szkoły odgrywają rodzice uczniów, którzy angażują się w wiele podejmowanych przez szkołę
działań. Wspierają nauczycieli i uczniów, współorganizują wiele przedsięwzięć i są obecni we wszystkich
ważnych momentach życia swoich dzieci. Gimnazjum nr 1 współorganizuje imprezy gminne takie jak Turniej
Tańca, czy też Festyn Organizacji Pozarządowych Gminy Mosina. Współpracuje z Mosińskim Ośrodkiem Kultury,
Ośrodkiem Sportu i Rekreacji w Mosinie, Mosińską Biblioteką Publiczną, Politechniką Poznańską, Instytutem
Pamięci Narodowej, Uniwersytetem im. A. Mickiewicza.

www.gimnazjum1mosina.com

Zespół Szkół w Mosinie

Zespół Szkół w Mosinie został powołany Uchwałą Rady Miejskiej nr IX/83/3 z dnia 29 kwietnia 2003 roku. Powstał
w wyniku połączenia Szkoły Podstawowej nr 2 oraz Gimnazjum nr 2 im. Jakuba Krauthofera-Krotowskiego.

W roku szkolnym 2011/2012 w Zespole Szkół uczy się 699. uczniów - 421. w szkole podstawowej i 279.
w gimnazjum. W szkole pracuje w pełnym wymiarze zatrudnienia 59. nauczycieli oraz 10 w niepełnym
wymiarze.W grudniu 2011 roku Zespół Szkół w Mosinie otrzymał tytuł „ Szkoły Odkrywców Talentów”.
Wyróżnienie to przyznawane jest tym szkołom w naszym kraju, które w istotny sposób przyczyniają się do
odkrywania i wspierania zainteresowań oraz uzdolnień dzieci i młodzieży.

W Zespole Szkół nauczyciele rozwijają pasje i zainteresowania uczniów, kierując się indywidualnymi
predyspozycjami wychowanków. Nasi uczniowie aktywnie spędzają czas wolny korzystając z różnorodnych zajęć
dodatkowych. Co roku w szkole organizowanych jest ponad 80 różnorodnych konkursów. Uczniowie

http://www.gimnazjum1mosina.com/


zainteresowani fizyką, matematyką, przedsiębiorczością już drugi rok uczestniczą w pokazach,
doświadczeniach, wykładach prowadzonych przez pracowników naukowych z poznańskich uczelni wyższych
w ramach ogólnopolskiego projektu „ Z fizyką, matematyką i przedsiębiorczością zdobywamy świat”. Efekt
zaangażowania uczniów w ten i inne projekty to między innymi zajęcie drugiego miejsca w Wojewódzkim
Uczelnianym Festiwalu UGP, pierwsze miejsca wśród gimnazjów z gminy i okolic w Lidze Międzygimnazjalnej
w roku szkolnym 2010/11 oraz zdobycie trzech pierwszych miejsc w tegorocznym konkursie matematycznym „
Piękno Królowej Nauk”, pierwszego miejsca w konkursie „Z fizyką za pan brat”. W zakresie przedsiębiorczości
możemy poszczycić się zajęciem przez uczenia szkoły podstawowej pierwszego miejsca w kraju w konkursie „
Zabawka, która podbije świat”.

W dziedzinie biologii, nauki o środowisku, zdrowego stylu życia w szkole prowadzony jest projekt „ Bądźmy
zdrowi, wiemy więc działamy”. Uczniowie uczęszczają także na zajęcia kół przyrodniczych, propagują zdrowy
styl życia i dbają o środowisko. Są zdobywcami pierwszych miejsc w wielu konkursach m.in. „Przyroda u Twoich
drzwi”. Wywalczyli w tym roku szkolnym drugie miejsce w międzygimnazjalnym konkursie na temat uzależnień
”Nie, bo tak!”, a w poprzednim zajęli pierwsze miejsce w powiecie w konkursie „Parki Krajobrazowe Polski” oraz
w międzygminnym konkursie na temat szkodliwości używek. Ogromnym sukcesem dzieci, młodzieży i rodziców
jest zebranie w tym roku szkolnym 775 kg baterii w akcji ”Baterie zbieramy, wspólnie o środowisko dbamy”. Na
terenie szkoły promuje się zdrowie, zachęca do zdrowego i aktywnego sposobu spędzania wolnego czasu,
uwrażliwia na potrzeby innych m.in. poprzez działania szkolnego koła Caritas.

Dzieci i młodzież o uzdolnieniach humanistycznych rozwijają swoje pasje w kole dziennikarskim (od 11 lat
wydawana jest szkolna gazeta „Głos Gimnazjalisty”, w r. szk. 2010/2011 zajęliśmy drugie miejsce
w wojewódzkim konkursie „Pasje młodych Wielkopolan”), kołach teatralnych (efektem jest bogactwo spektakli
dziecięcych i młodzieżowych prezentowanych na terenie szkoły, rekonstrukcje historyczne, udział i zdobywanie
miejsc na podium np. w Gminnym Przeglądzie Jasełek, propagowanie poezji i udział w konkursach
recytatorskich), kołach humanistycznych (finaliści Wojewódzkiego Konkursu Języka Polskiego, Wojewódzkiego
Konkursu Humanistycznego, zdobywcy pierwszych miejsc w konkursach historycznych na szczeblu
wojewódzkim i krajowym, uczestnicy wielu konkursów języków obcych). Uczniowie uczestniczą również
w różnorodnych akcjach organizowanych przez biblioteką szkolną oraz współpracują z Biblioteką Publiczną
w Mosinie i UAM w Poznaniu.

Dla pasjonatów sportu na terenie szkoły prowadzone są dodatkowe zajęcia sportowe m.in. z zakresu lekkiej
atletyki (rzut oszczepem, biegi), gier zespołowych, gier planszowych (warcaby, szachy), balet dla najmłodszych.
I tu nie brakuje sukcesów m.in. drugie miejsce w województwie w szachach, pierwsze miejsce w gminie
w warcabach, pierwsze miejsce w województwie w rzucie oszczepem dziewcząt, sukcesy w grach zespołowych.
Dzieci i młodzież o uzdolnieniach wokalnych i plastycznych rozwijają swoje talenty w zespole wokalnym
„Dzieciaki-Śpiewaki”, chórze szkolnym, kołach tanecznych, muzycznych, plastycznych i teatralnych. Swoimi
występami uświetniają uroczystości szkolne i festyny środowiskowe, są zdobywcami nagród w konkursach
plastycznych na szczeblu wojewódzkim, ich prace rozświetlają mury szkoły. Szkoła od 10 lat jest organizatorem
Gminnego Przeglądu Piosenki.

Jesteśmy dumni z tego, że dzięki wytężonej pracy grona pedagogicznego i aktywnej współpracy z Radami
Rodziców obu szkół, stworzeniu szerokiego wachlarza możliwości rozwoju pasji naszych uczniów, słychać o nas
na terenie całego kraju i można nas odnaleźć oraz o nas przeczytać na ogólnopolskiej mapie szkół na stronie 
www.ore.edu.pl/odkrywamytalenty. Zapraszamy także pod adres:www.gimnazjummosina.pl, gdzie na bieżąco
piszemy o tym co się u nas dzieje.

Zespół Szkół w Krośnie - Szkoła Podstawowa w Krośnie

Zespół Szkół w Krośnie  został powołany Uchwałą Rady Miejskiej w Mosinie nr LV/379/10 z dnia 28 stycznia 2010
roku. W jego skład wchodzą Przedszkole i Szkoła Podstawowa. Jest to placówka publiczna mająca swoją siedzibę
w Krośnie przy ulicy Głównej 43, zajęcia odbywają się w dwóch budynkach: budynku nr 1 przy ul. Głównej 43
w Krośnie i budynku nr 2 przy ul. Krasickiego w Mosinie. Informacja o działalności Przedszkola w Krośnie
w zakładce „przedszkola”

W szkole podstawowej działają oddziały przedszkolne dla pięcio- i sześciolatków oraz uczą się uczniowie klas I-

http://www.ore.edu.pl/odkrywamytalenty
/home/platne/serwer19113/public_html/mosina/public/adres:www.gimnazjummosina.pl


VI. W każdej sali lekcyjnej uczą się po dwie klasy na zmiany.  W szkole jest pracownia komputerowa, mała salka
do ćwiczeń ruchowych. W planach jest dalsza rozbudowa części dydaktycznej i budowa hali sportowej.

Prężnie działają świetlica i biblioteka. Wokół szkoły znajduje się duży, ogrodzony teren zielony z boiskiem
wielofunkcyjnym i kompleksem boisk zbudowanym w ramach programu rządowego „boiska Orlik 2012”. Zajęcia
dodatkowe z W-F prowadzone są z wykorzystaniem elementów programów treningowych Lecha Poznań.

Nauczyciele pracujący w szkole  posiadają wysokie kwalifikacje, często do nauczania kilku przedmiotów.
Nieustannie podnoszą i wzbogacają umiejętności zawodowe.
W ciągu roku szkolnego uczniowie biorą udział w realizacji projektów edukacyjnych przygotowywanych przez
naszych nauczycieli, oraz  w programach i projektach organizowanych przez instytucje zewnętrzne np. „Jutro
Opera”, „Szkoła bez przemocy”, itd…, odbywają się uroczystości środowiskowe, festyny i pikniki rodzinne.
Szkoła współpracuje z instytucjami samorządowymi, OSP Nowinki, Biblioteką Publiczną, Policją. Nieustannie
wzbogacane jest wyposażenie, poszerzana oferta edukacyjna dostosowana do zapotrzebowania
sygnalizowanego przez uczniów lub rodziców. Stwarzana jest  możliwość rozwijania indywidualnych
zainteresowań uczniów oraz ciekawego zagospodarowania czasu wolnego od nauki. Uczniowie szkoły biorą
udział w różnorodnych konkursach przedmiotowych, zawodach sportowych, uzyskując wysokie miejsca, liczne
wyróżnienia   i nagrody.
Panuje u nas przyjazna atmosfera, uczniowie czują się bezpiecznie, a rodzice chętnie wspomagają dyrekcję
i nauczycieli w pracach na rzecz społeczności szkolnej.

Zespół Szkół w Rogalinku

Zespół Szkół w Rogalinku funkcjonuje od dnia 15.11.2011 roku w wyniku Uchwały Nr XVIII/127/11 Rady Miejskiej
w Mosinie z dnia 27 października 2011 r. Zespół powstał na skutek połączenia Szkoły Podstawowej im. Adama
Wodziczki, funkcjonującej w budynku przy ulicy Poznańskiej od szeregu lat oraz Gimnazjum, które rozpoczęło
swoją działalność w tym budynku z dniem 01.09. 2011 roku. Szkoła obejmuje swym zasięgiem obwód wsi
Rogalinek i Sasinowo.

Historia szkoły sięga daleko, aż roku 1893, kiedy to wybudowano szkołę z cegły i przeniesiono ją z probostwa.
Przez szereg lat uczyło w niej wielu oddanych pedagogów, dyrektorzy przyczyniali się do rozwoju szkoły,
a absolwenci rozsławiali imię szkoły. Istotna rolę do dziś w wychowaniu uczniów odgrywa powiązanie z tradycją.

Szkoła składa się trzech części, tej najstarszej, pamiętającej pierwsze lata swojego istnienia, w niej mieści się
obecnie oddział przedszkolny, części powstałej w latach 70- tych XX wieku, gdzie w większości znajdują się sale
lekcyjne i części najnowszej, powstałej na początku lat 90-tych XX wieku, na którą składa się nowoczesna sala
gimnastyczna wraz z zapleczem. W szkole jest 7 izb lekcyjnych, w tym pracownia przyrodnicza, matematyczna,
humanistyczna, dwie świetlice, szkoła posiada pracownię komputerową z dostępnym Internetem w całej szkole.
W szkole funkcjonuje biblioteka, która jest filią Mosińskiej Biblioteki Publicznej i poza godzinami funkcjonowania
szkoły służy również społeczności lokalnej. Nowoczesna sala gimnastyczna pozwala na rozwijanie zainteresowań
sportowych uczniów, ale nie tylko, bo bardzo chętnie jest wykorzystywana do zajęć w godzinach
popołudniowych przez chcących poprawiać swą kondycję fizyczną osób dorosłych. Szkołę otacza spory obszar,
który tworzą kwietniki, skalniaki, zieleńce, boisko wielofunkcyjne.

Szkołę tworzyły w roku szkolnym 2011/2012: 1 oddział przedszkolny, 4 – oddziały nauczania wczesnoszkolnego,
4- oddziały klas IV-VI, 1- odział klasy gimnazjalnej ( gimnazjum powstaje w sposób narastający, w roku szkolnym
2013/2014 będzie miało wszystkie poziomy). W szkole jest zatrudnionych 24 nauczycieli, podnoszących stale
swoje kwalifikacje, często mających uprawnienia do nauczania więcej niż jednego przedmiotu, 25% nauczycieli
to nauczyciele dyplomowani, a część jest w trakcie trwania stażu na nauczyciela dyplomowanego. Nauczyciele
często stosują nowoczesne metody nauczania z wykorzystaniem nowoczesnych technik multimedialnych.
Szkoła przez ostatnie lata wzbogaciła się o wiele pomocy dydaktycznych poprzez udział w różnych projektach
krajowych i międzynarodowych oraz konkursach.

Szkoła Podstawowa przy Zespole Szkół w Rogalinku nosi imię Adama Wodziczki. W roku szkolnym 2011/2012
obchodziła 30- lecie nadania imienia. Była to okazja do zaprezentowania historii i dorobku szkoły. Na pamiątkę
tak szczególnego dnia zasadzono pamiątkowe drzewko - „Dąb Adama Wodziczki”, pochodzące ze słynnego
drzewa Lecha w Rogalinie, które zostało podarowane przez Nadleśnictwo Babki. Imię Adama Wodziczki obliguje



cała społeczność szkolną do szerzenia idei ochrony przyrody, dlatego też szkoła podejmuje licznie działania
związane z tym tematem. Szkoła szczyci się również posiadaniem sztandaru, którego obecność widoczna jest na
wszystkich ważniejszych uroczystościach w naszej gminie. Ekologia to również dbałość o własne zdrowie,
dlatego też podejmowane są działania propagujące zdrowy styl życia, szkoła jest też w trakcie okresu
przygotowawczego do przyjęcia do Sieci Szkół Promujących Zdrowie. Wychowanie fizyczne to przedmiot
szczególnie lubiany przez uczniów w Rogalinku, chętnie uczestniczą w zajęciach obowiązkowych jak
i pozalekcyjnych, pozwala im to na osiąganie sukcesów sportowych na wysokich szczeblach. Przy szkole działa
Uczniowski Klub Sportowy „Kotwica”.

Szkoła od kilku lat uzyskuje coraz to lepsze wyniki na sprawdzianie kompetencji na zakończenie klas VI,
uczniowie naszej szkoły osiągają sukcesy w konkursach przedmiotowych i zawodach sportowych na szczeblu
gminnym jak i powiatowym, np. w roku szkolnym 2011/2012 może się poszczycić laureatem wojewódzkiego
konkursu matematycznego, oraz mistrzyniami powiatu w piłce siatkowej. W roku 2009 szkoła otrzyma 
certyfikat jakości ISO.

Uczniowie naszej szkoły mają również możliwość rozszerzania swoich zainteresowań podczas licznych zajęć
pozalekcyjnych, podczas wyjazdów na wycieczki czy zielone szkoły.

Zarówno Szkoła Podstawowa jak i Gimnazjum może się pochwalić współpracą międzynarodową w ramach
programu Comenius. Dzięki tym projektom szkoła może wzbogacić swoje wyposażenie, nawiązać kontakty
bezpośrednie poprzez wyjazdy ze szkołami niemalże całej Europy, co motywuje do nauki języków obcych.

Szkoła jest otwarta na współpracę z lokalnymi instytucjami samorządowymi, współdziała przy organizacji wielu
imprez czy spotkań.W szkole panuje klimat wzajemnego zrozumienia, poszanowania drugiego człowieka,
kameralna atmosfera sprzyja pozytywnym relacjom.Kolejne lata szkoły to przede wszystkim rozbudowa szkoły,
która pozwoli na stworzenie odpowiednich warunków do nauki dla najmłodszych uczniów, poszerzy
pomieszczenie biblioteki i da możliwość zafunkcjonowania czytelni z prawdziwego zdarzenia.

Przyszłość szkoły to stałe podnoszenie jakości nauczania w oparciu o nowoczesne programy nauczania,
otwartość na nowoczesność, ale w oparciu o tradycje i głębokie korzenie szkoły. Więcej informacji na temat
Zespołu Szkół w Rogalinku można uzyskać na stronie

www.sp_rogalinek.republika.pl

Zespół Szkół w Rogalinie

Zespół Szkół w Rogalinie został powołany Uchwałą Rady Miejskiej w Mosinie nr XVIII/126/11 z dnia 27
października 2011 roku. Zespół powstał na skutek połączenia Gimnazjum funkcjonującego w budynku przy ulicy
Poznańskiej od szeregu lat oraz Szkoły Podstawowej, która ponownie rozpoczęła swoją działalność w tym
budynku z dniem 01.09. 2011 roku. Szkoła obejmuje swym zasięgiem obwód wsi Rogalin, Radzewice, Świątniki
oraz Mieczewo.

W szkole jest 8 sal lekcyjnych, w tym pracownia biologiczno-przyrodnicza, matematyczna, humanistyczna,
świetlica szkolna, szkoła posiada pracownię komputerową z dostępnym Internetem w całej szkole. W szkole
funkcjonuje również biblioteka wraz z obszerną czytelnią. Szkoła posiada także niepełnowymiarową salę
gimnastyczną.

Wokół szkoły znajduje się duży, ogrodzony teren zielony z boiskiem wielofunkcyjnym. W Szkole Podstawowej
działają oddziały przedszkolne dla pięcio- i sześciolatków oraz uczą się uczniowie klas I-VI. W Gimnazjum
uczniowie uczęszczają do 3 oddziałów gimnazjalnych 1-3.

Nauczyciele pracujący w naszej szkole posiadają wysokie kwalifikacje, często maja uprawnienia do nauczania
wielu przedmiotów. Nieustannie podnoszą swoje kwalifikacje podejmując studia podyplomowe czy uczestnicząc
w kursach doskonalących.

W ciągu roku szkolnego uczniowie biorą udział w realizacji projektów edukacyjnych przygotowywanych przez
naszych nauczycieli oraz w programach i projektach organizowanych przez instytucje zewnętrzne.

W szkole bardzo prężnie działa Koło Teatralno-Recytatorskie. Jego członkowie, uczniowie Gimnazjum
w Rogalinie, od wielu lat zajmowali wysokie miejsca w Gminnym Przeglądzie Jasełek. W roku szkolnym 
2011/2012 zajęli I miejsce oraz zdobyli Grand Prix Gminnego Przeglądu Jasełek

http://www.sp_rogalinek.republika.pl/


.

Szkoła jest również miejscem wokół którego toczy się życie miejscowej społeczności. To w budynku szkoły
odbywają się zebrania wiejskie, uczniowie wraz z nauczycielami organizują dwa razy do roku festyny,
uroczystości środowiskowe czy inne imprezy rodzinne.

W godzinach popołudniowych w budynku szkoły, w porozumieniu z OPS, działa świetlica środowiskowa. Szkoła
współpracuje z instytucjami samorządowymi, OSP Radzewice, Policją.

Od 2012 roku Zespół Szkół w Rogalinie jest organizatorem Gminnego Przeglądu Kabaretów, organizowanego
w połowie czerwca. Impreza cieszy się dość dużym zainteresowaniem. Kolejna edycja już w czerwcu 2013r –
zapraszamy do wzięcia udziału.

Od września 2012 roku Zespół Szkół w Rogalinie bierze udział w realizacji międzynarodowego programu
Comenius. Dzięki tym projektom szkoła może wzbogacić swoje wyposażenie, nawiązać kontakty bezpośrednie
ze szkołami niemalże całej Europy, co motywuje do nauki języków obcych.

Nieustannie wzbogacana jest baza dydaktyczna oraz wyposażenie szkoły. Poszerzana jest oferta edukacyjna,
dostosowana do zapotrzebowania sygnalizowanego przez uczniów, ich rodziców oraz nauczycieli.

Panuje u nas życzliwa atmosfera – dzięki temu, że jest to mała szkoła (w roku szkolnym 2011/2012 uczęszczało
do niej łącznie 160 uczniów – 56 uczniów Gimnazjum oraz 104 uczniów Szkoły Podstawowej) żaden z naszych
uczniów nie jest anonimowy, a wszyscy czują się bezpiecznie. Zarówno rodzice jak i członkowie lokalnych
społeczności wspierają dyrekcję oraz nauczycieli w działaniach dla dobra społeczności szkolnej.

Więcej informacji na temat Zespołu Szkół w Rogalinie można uzyskać na stronie www.zsrogalin.org.pl
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